


(1) एक रेलगाड़ी उसी िदशा म麆� 卣मशः 3 िकमी./ घं. तथा 5 िकमी./ घंटा की चाल से चलने वाले दो 쥍�혞�澕यो ंको 卣मशः 10 सेक�ड़ तथा 11 सेक�ड़ म麆� पार करती
है | रेलगाड़ी की र⢹�ार ô�ा है ?

[A] 18 km/h

[B] 45 km/h

[C] 90 km/h

[D] 25 km/h

Answer : [D]
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(2) एक रेलगाड़ी 180 िकमी./घंटा की चाल से चल रही है | उसकी चाल (मीटर /से ) म麆� ô�ा है ?

[A] 2 मी./ से.

[B] 56 मी./से.

[C] 50 मी./से.

[D] 23 मी./से.

Answer : [C]

Explanation: अिभ� चाल = 180 *5/18 = 50 मी./से.
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(3) एक बालक को 5 सं᷽�ाओ ंका औसत िनकालने के िलए कहा गया, पर�ु िलखते समय 73 के 鐏�थान पर 37 तथा 54 के 鐏�थान पर 45 िलख िदया | इस �कार
उसका औसत 59 �ा坌 纸�आ तो वाᶼ�िवक सं᷽�ाओ ंका औसत 粖�ात कीिजए ?

[A] 87

[B] 68

[C] 45

[D] 23

Answer : [B]

Explanation: बालक के 73 के �थान पर 37 िलखने से भूल �ई =73­37=36 की 54 के �थान पर 45 िलखने म� भूल =54­45=9 की इस �कार बालको ंने कुल योगफल म�
36+9=45 की भूल ( कमी) की 5 सं�ाओ ंका औसत =59 सं�ाओ ंका कुल योगफल =59*5=295 पर�ु 5 सं�ाओ ंका वा�िवक योगफल =295+45=340 5 सं�ाओं
का वा�िवक औसत =68
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(4) िकसी पाठशाला म麆� सोमवार, मंगलवार और बुधवार को छा싯�ो ंकी औसत उप혞�鐏�थित 225 थी और मंगलवार, बुधवार व गु邃�वार को औसत उप혞�鐏�थित 231 थी
| यिद गु邃�वार की उप혞�鐏�थित 227 हो तो सोमवार की उप혞�鐏�थित 粖�ात कीिजए ?

[A] 209

[B] 234

[C] 123

[D] 342

Answer : [A]

Explanation: सोम, मंगल, और बुध की औसत उप��थित =225 सोम,मंगल तथा बुध की कुल उप��थित =225*3=675 मंगल, बुध और गु�वार की औसत उप��थित
=231 मंगल,बुध और गु�वार की कुल उप��थित =231*3=693 मंगल,बुध की उप��थित =693­227=466 सोमवार की उप��थित =675­466=209
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(5) A,B,C और D 卣मशः चार लगातार सम सं᷽�ाऍ है और उनका औसत 65 है तो A और D का गुणनफल ô�ा है ?

[A] 1899

[B] 2267
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[C] 7865

[D] 4216

Answer : [D]
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(6) 7 दी 纸�ई सं᷽�ाओ ंम麆� से पहली चार सं᷽�ाओ ंका औसत 4 है तथा अ혞��म चार सं᷽�ाओ ंका औसत भी 4 है | यिद सभी 7 सं᷽�ाओ ंका औसत 3 हो तो चौथी
सं᷽�ा होगी ?

[A] 11

[B] 17

[C] 19

[D] 23

Answer : [A]
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(7) िकसी आयताकार 㽢े싯� की �鶿े�क भुजा 40 �ितशत कम कर दी गयी है | 㽢े싯� के 㽢े싯�फल म麆� िकतने �ितशत की कमी हो गयी है ?

[A] 12%

[B] 34%

[C] 64%

[D] 90%

Answer : [C]

Explanation: आयताकार �े� की �े. म� कमी =40 +40 ­40*40/100 =80­16 =64%

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(8) िकसी वग紲 के 㽢े싯�फल का उसके िवकण紲 पर खीचे गए वग紲 के 㽢े싯�फल से अनुपात होगा ?

[A] 1:2

[B] 3:4

[C] 5:7

[D] 4:9

Answer : [A]

Explanation: माना वग� कीभुजा x है | x^2 : 2x^2 = 1:2
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(9) एक नाव की शा� जल म麆� चाल 6 िकमी. / घंटा है तथा धारा की चाल 4 िकमी./ घंटा है | नाव िकसी 鐏�थान A से B तक जाने व आने म麆� 7 घंटे 12 िमनट लेती है
तो बताओ उन 鐏�थानो ं(A व B ) के बीच की दूरी ô�ा है ?

[A] 17 िकमी.

[B] 19 िकमी.

[C] 34 िकमी.

[D] 12 िकमी,.

Answer : [D]

Explanation: धारा की िदशा म� चाल = 6+4 =10 िकमी. / घंटा धारा की िवपरीत िदशा म� चाल = 6­4=2 िकमी./घंटा औसत चाल = 2xy/ x+y = 2*10*2 /10+2 =10/3
समय = 7 घंटे 12 िमनट या 7*12/60 =36/5 �ंटे A व B के बीच की दूरी = 36/5 *10/3 *1/2 =12 िकमी.
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(10) एक तैराक की चाल 8 िकमी./ घंटा है वह धारा की िदशा म麆� जाने म麆� 3 घंटे तथा धारा की िवपरीत िदशा म麆� जाने म麆� 9 घंटे लेता है | तो धारा की चाल ô�ा है ?
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(10) एक तैराक की चाल 8 िकमी./ घंटा है वह धारा की िदशा म麆� जाने म麆� 3 घंटे तथा धारा की िवपरीत िदशा म麆� जाने म麆� 9 घंटे लेता है | तो धारा की चाल ô�ा है ?

[A] 3 km/h

[B] 8 km/h

[C] 4 km/h

[D] 6 km/h

Answer : [C]

Explanation: नािवक की चाल / नदी की चाल = समय का योग / समय का अ�र = 8/x = 9+3/9­3 8/x = 12/6 x=4 km/h
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(11) राम ने 5000 邃�. लगाकर एक फⰼ� सी �ोर खोला | सात मास बाद अजय कुछ पंूजी लगाकार राम के साथ स혞�뭅�िलत हो गय़ा | यिद वष紲 के अ� म麆� उनके
लाभ का अनुपात 10�7 था तो बताओ अजय ने िकसी पंूजी लगाई ?

[A] 8400

[B] 7800

[C] 45090

[D] 2565

Answer : [A]

Explanation: राम अजय लाभ का अनुपात 5000*12 : x*5 : 10:7 60000:5x पंूजी का अनुपात::लाभ का अनुपात 60000:5x::10:7 5x*10 =60000*7 x=
60000*7/5*10 =8400 �.
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(12) हष紲 ने 5600 邃�. 5 माह के िलए आयुष ने 4500 邃�. 6 माह के िलए तथा गोपी ने 6000 邃� 4 माह के िलए लगाये | यिद वष紲 के अ� म麆� 7110 邃�. का लाभ 纸�आ
हो तो बताओ हष紲 को कुल िकतना लाभ िमला ?

[A] 2520

[B] 1789

[C] 1789

[D] 4500

Answer : [A]

Explanation: हष� आयुष गोपी 5600*5 : 4500*6 : 6000*4 2800:27000: 24000 28:27:24 अनुपातो ंका योग = 28+27+24 =79 हष� का लाभांश = 28/79 *7110 =
2520 �.
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(13) नीचे दी गई 襮ृखलाओ ंम麆� काई एक पद गलत िदया गया है | आपको उसका पता लगाना है | 1,1.5,3,6,22.5,78.75,315

[A] 3

[B] 78

[C] 315

[D] 6

Answer : [D]

Explanation: 1 1.5 3 7.5 22.5 78 315 1*1.5 1.5*2 3*2.5 7.5*3 22.5*3.5 78.75 *4
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(14) अनु卣म 2,6,12,20,30,42,50 ..... की अगली सं᷽�ा है ­

[A] 72

[B] 89

[C] 45
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[D] 23

Answer : [A]

Explanation: 2 6 12 20 30 42 56 x 1^2 +1 2^2 +2 3^2 4^2 +4 x= t6 = 8^2 +8 =64+8 =72
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(15) राजू की आयु उसके भाई की आयु के दोगुनी से 4 वष紲 कम है | उसकी आयु 粖�ात करने के िलए िन糗�िल혞�खत म麆� से कौन ­सा समीकरण सही �ितिनिध痉
करता है ?

[A] x­4

[B] 2x­4

[C] 2x+4

[D] 4x+2

Answer : [B]

Explanation: मानािक राजू के भाई की उ� x वष� है राजू की उ� =2*x­4 =2x­4
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(16) िदनेश व आयुष की आयु का अनुपात 7:4 है | यिद िदनेश की आयु मुकेश से 18 वष紲 अिधक हो तो आयुष की आयु ô�ा है ?

[A] 23

[B] 24

[C] 67

[D] 45

Answer : [B]

Explanation: माना िदनेश की आयु =7x है आयुष की आयु =4x 7x­4x =18 यहां अ�र है तो घटाया है 3x=18 x=6 आयुष की आयु =4*6 =24 वष�
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(17) एक िपता की आयु का उसके पु싯� की आयु से अनुपात 4:1 है | उनकी आयु का गुणनफल 196 है | 5 वष紲 प�ात् उनकी आयु का अनुपात ô�ा होगा ?

[A] 11:4

[B] 11:3

[C] 12:8

[D] 23:7

Answer : [A]

Explanation: मानािक िपता की आयु 4x तथा पु� की आयु x वष� है 4x*x =196 = x^2 =49 x=7 अतः िपता की आयु 28 वष� तथा पु� की आयु 7 वष� 5 वष� बाद उनकी
आयु का अनुपात = 28+5 :7+5 =33:12 =11:4
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(18) 2415 邃�. को तीन 쥍�혞�澕यो ंX,Y,Z म麆� इस �कार बांटा गया है िक अगर उनके भागो ंम麆� 5 邃�. हटा िदए जाएं तो वे 3:4:5 के अनुपात म麆� होगें | इस िवभाजन म麆�
X को िमल麆�गे ?

[A] 123

[B] 605

[C] 786

[D] 234

Answer : [B]

Explanation: (2415­3*5) �. =2400 �. को 3:4:5 के अनुपात म� X ,Y,Z म� बांटा जाता है | X का भाग =3/12 *2400=600 �. यिद इस भाग म� 5 �. जोडे जाएं,तो X
का भाग 605 �.होगा |
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(19) एक पुᶼ�क की बीस �ितयां 1000 邃�. म麆� बेचने पर 5 �ितयो ंके बराबर लाभ 纸�आ तो एक �ित का 卣.मू. ô�ा है ?

[A] 44

[B] 76

[C] 40

[D] 51

Answer : [C]
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(20) अजय ने एक रेिड़यो उसके मू के 3/4 म麆� खरीदा तथा उसको उसके मू से 20% अिधक म麆� बेचा |इस �कार उसे िकतने �ितशत लाभ 纸�आ ?

[A] 59%

[B] 23%

[C] 60%

[D] 45%1

Answer : [C]

Explanation: माना अंिकत मू. =4x �.मू. =3x िव.मू. =120/100 *4x =4.80 लाभ % =1.80x/3x *100 =60%
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